CALCULO DEL RANGO DE UNA MATRIZ MEDIANTE DETERMINANTES

Dada una matriz, A, se define:

Rg (A) = nimero de lineas (filas o columnas) linealmente independientes

EJERCICIOS RESUELTOS

Calcula, utilizando determinantes, el rango de las siguientes matrices:
_(21 -1 2

VA= (3 0 4 —8)

Como dim(A) = 2x4 = Valores posibles de Rg (A) = {1, 2}

- Escogemos una submatriz cuadrada de A de dimensién 2x2 y calculamos el valor de su
determinante.

21

Por ejemplo: Xlz(3 0

), X,]=—3 %0

Como existe un menor de orden 2 de la matriz A#0 = Rg(A)=2

-1 2

Nota: Si hubiésemos elegido el menor XZ:( 48

), [X,|=0 , por lo que tendriamos que seguir

comprobando con otros menores de A.

-11 2
110
2 11

2) B=

Como dim (B) = 3x3 = Valores posibles de Rg (B) = {1, 2, 3}

- Calculamos  |B|=—4#0=Rg(B)=3

-11 0
3) ¢c=[ 1 12
2 13

Como dim (C) = 3x3 = Valores posibles de Rg (C) = {1, 2, 3}
- Calculamos |C|=0 - Rg(C) no puede ser 3 = Valores posibles de Rg(C) = {1,2}

- Escogemos una submatriz cuadrada de C de dimensién 2x2 y calculamos el valor de su
determinante.
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Por ejemplo: X, :( 192

), X,|=2#0

Como existe un menor de orden 2 de la matriz C#0 = Rg(C)=2



4) Calcula el rango de la matriz D segun los valores del parametro k:

-

D=

e
wWwN X

N =

Como dim (D) = 3x3 — Valores posibles de Rg (D) = {1, 2, 3}
- Calculamos  |D|=—-k
- Discusion:

+  k=0= Rg(D)=2

« k#0= Rg(D)=3

5) Calcular el rango de la matriz A segin los diferentes valores del parametro a

2 0 a 2
A= 1|-1 0 —1 3
5 a+4 —4 -3

Solucion:

Es una matriz de dimensién 3 x 4 esto quiere decir que, el rango de la matriz
como mucho sera 3. Consideramos ahora las siguientes matrices:

2 0 a 2 0 2

Al = — 0 -1 Ay =] —1 0 3
5 a+4 —4 5 a+4 -3

2 a 2 0 a 2

A3 =1| -1 -1 3 Aqg = 0 —1 3
5 —4 -3 a+4 —4 -3

Calculamos sus determinantes:

A1 =—(a+4)(a—2)=0= a=-4a=2

|42 = —8(a+4)=0= a= -4

|A3| =120 +48=0= a=—4

A4 = (a+4)(3a+2)=0— a=—-41 a= —% El tinico valor de a que anu-

22|

la todos los determinantes es a = —4. Ademas tenemos que 1 3

Por tanto podemos concluir de la siguiente manera:
Sia=—4el rango de A es 2
Sia+# —4 el rango de A es 3




k 1 1 2

6) Halla el rango de la matriz A= [2 k Kk 1] segln los valores del pardmetro K
2 1 1 2

Solucioén:

Como dim (A) = 3x4 — Valores posibles de Rg (B) = {1, 2, 3}

k 1 1
Calculamos det (Cy G2 Ca) =|2 k k¥ =-k’+ 3k®- 2k, cuyas raices son ky = 0, ko =1, ks = 2.
2 1 1
o1 1 20 o1 2
e Sik=0,obtenemos M=|2 0 0 1|ycomo|2 0 1|=220=>rg(M)=3
21 1 2) 2 1
M1 1 23 11
eSi k=1 obtenemos M=,2 1 1 1|ycomo |2 1 1| =-120=rg(M)=3
2 11 2) 21 2
2 1 1 2)
»Si k=2, obtenemos M=,2 2 4 1| ycomo F, =F,, se deduce que rg(M) =2
21 1 2]
L

En resumen: Si k=2, rg(M) = 2, y sik =2, rg(M) = 3




